

# 爸爸因中风残疾，一家人艰难维持生计 零下的温度，8岁男孩急需棉衣



星报讯(郝姗姗 记者 马冰璐 文/图)爸爸因中风残疾,行走不便,无法工作,一家人艰难维持生计。冬风萧瑟,8岁男孩宝宝仍衣着单薄,他想要一套棉衣,“有了棉衣,爸爸和奶奶也就不发愁了。”

## 爸爸中风残疾，一家人艰难维持生计

宝宝一家租住在合肥市宿松路附近,他的爸爸因突发中风残疾,不仅行走不便,每到阴雨天,还腿脚疼痛。更为雪上加霜的是他无法工作,一家人仅靠奶奶微薄的退休工资艰难维持生计。

因为经济拮据,宝宝的爸爸只能吃最便宜的药,可尽管如此,每月仍雷打不动要花费500多元医药费。年迈的奶奶经常为

了生活费发愁,蔬菜是饭桌上最常见的菜,“大人无所谓,可孩子正是长身体的时候……”提起这事,奶奶眼圈微微发红。

## 虽然年幼,却已懂得照顾爸爸

8岁的宝宝乖巧懂事,虽然年幼,却已懂得照顾爸爸,“一看我心情不好,就做鬼脸逗我开心。”每天吃饭时,他还会拿毛巾帮爸爸擦擦手,“晚上还帮我盖被子。”

虽然行走不便,但宝宝的爸爸仍坚持去接他放学,从家里到学校不过五六站路的路程,可他要走上一两个小时。接到宝宝后,他俩再慢慢走回家,懂事的宝宝一路上拉着爸爸的手,小心地扶着他。

## 冬风萧瑟,他想要一套棉衣

不想要玩具,也不想要零食,宝宝的愿望着实令人“意外”,“我的愿望是快点长大,自己上学放学。”紧接着,他解释道,每天,奶奶早起送他上学,爸爸步行接他放学,他看在眼里,心里很不是滋味,“很心疼他们。”



“除了这个愿望,我还有一个愿望,想要一套棉衣。”他说,最近,天气越来越冷,爸爸和奶奶都在为他没有棉衣发愁,“有了棉衣,他们也就不发愁了。”



## 拴狗绳 救起落水女子

星报讯(星级记者 张敏)一根并不起眼的拴狗绳,却在关键时刻派上大用场,在路人的协助下,落水者被成功救上岸。

昨日上午8时许,省城环城西路雨花塘岸边,市民杨大爷正在遛狗锻炼,途经此处时,一名女子不慎落水,由于不会水,女子越急越紧张,腿脚出现抽筋。

“女子大概20多岁,岸边的水域大概就1米多深,但水太冷,加上女子又害怕,漂到离岸边五六米的地方。”杨大爷说,河水已经淹没到女子的颈部,她发出微弱的呼救声,情况非常紧急。

杨大爷快速跑到岸边,捡起树枝伸过去,但根本够不着。“她说自己的腿脚抽筋,没法继续动了。”恰在附近锻炼的其他几名市民也闻讯赶到,并拨打了报警电话。

为了尽快救出落水女子,杨大爷急中生智,解下宠物狗身上的拴狗绳,一头系在树枝上,另一头抛到女子身旁。

女子接住后,在岸边多人的齐心协力拽拉下,女子终于回到岸边,冻得浑身发抖,但所幸安全脱险。

民警赶到后,经过询问,发现女子并无大碍,系散步时不慎跌落河中,随后驱车将其送回住处。

## 愿望后续 康康想要的自行车有着落了

星报讯(刘冬梅 记者 马冰璐) 13岁的康康一家蜗居在合肥市合作化南路附近一处破旧的老房子里,他学习很刻苦,每晚都学习到11点多,凭着勤奋努力,他的学习成绩非常优异。他想要一辆自行

车,以便节省出更多的时间学习(本报曾报道)。

亳州的王先生看到报道后,第一时间打来电话表示,愿意为康康圆梦,“我准备委托合肥的朋友买一辆自行车送给他。”

他说,看到康康学习刻苦用功,他非常感动,所以想帮帮康康。

得知康康的愿望有着落后,合肥市民张女士说,她准备给康康送一些文具、辅导书,“希望他继续努力学习。”

## “星动柬埔寨,邂逅吴哥窟”本月20日再出发

星报讯(记者 董艳芬) 11月29日,“星动柬埔寨,邂逅吴哥窟”活动首发团圆满落下了帷幕。参团的成员表示,刚刚离开柬埔寨,已开始想念那里千年神庙、微笑吴哥、阳光and蓝天……

当人们谈起柬埔寨,首先想到的一定是吴哥。吴哥寺的护城长廊宏伟壮观,足以让任何人心生敬畏。身处吴哥巴戎寺的每个角落,都仿佛有微笑的眼睛注视着你的一举一动。《古墓丽影》中的塔布隆寺,似乎在诉说着一场树与塔的爱恨缠绵……他

们都是柬埔寨的名片,走进这里,仿佛能穿过时间长河,触摸千年文明,除了把这个古老王国的历史凝固成了相机里永恒的风景外,更多的是心灵的洗涤与净化,在时间面前,人类多么渺小。总有一天人类会老去,而这里还会一切如旧,仍然微笑地面对一波又一波的游客,也许“吴哥的微笑”是在笑话那些曾经不可一世的人最终还是化为尘埃!

整理翻阅这些照片,感觉又重走了一次旅行,那一张张陌生却又亲切的面孔,一

些陌生却又熟悉的场景,当时的所想所思总是历历在目。这大概也是旅途拍照意义,而摄影的本质从来不是真实客观的记录,总会把自己各种经历、感受、视角,情不自禁地带入镜头。那些色彩、角度、阳光,温暖与反差是每个人本身的内心世界……一生当中,当去一次吴哥窟。

12月20日,你也有一次与吴哥微笑来一次亲密接触的机会。“星动柬埔寨,邂逅吴哥窟”12月20日再出发,抓紧拨打电话0551-62556618报名吧。

## “我只在乎能为别人带来什么!”

### 一位专职志愿者的志愿大家庭之梦

一张桌子、一台电脑、一个二手的打印机和一间在走廊上开辟出的办公室,在这里,他编织着一个奉献你我、互帮互助的志愿大家庭之梦;没有一分钱收入,他却已经坚持了四个年头的公益梦想……他是今年25周岁的阜阳太和县年轻小伙,合肥市蜀山区辉腾公益服务中心的一位专职志愿者张云辉。他也是此次寻找“合肥市最美青工”活动的参评者之一。

李锐 李斯荃 记者 赵莉 王恒

益,在社会传递志愿精神,该多好!张云辉说,2010年他便开始筹备志愿者服务中心,直到今年才真正注册成立。

张云辉拿出今年9月份才发证的“合肥市蜀山区辉腾公益服务中心”的民办非企业单位登记证书,他说自己的目标是在一个社区建立一个志愿者服务站,一个服务站对一个校园(大学)。

### 辛酸:没有收入,已经坚持公益四年

招募3000多名志愿者,服务了300多个老人,开展了130多场活动……历程已经取得的成绩,张云辉感觉开心。“现在没有一分钱收入,目前的生活全部是由理事会担负,一个月差不多干把块钱吧。”张云辉告诉市场星报记者,服务中心几位理事都在工作,只有他一人是专职,目前他没有一分钱收入。他说,因此有不少人讲他“傻”。

“公益总是要有人去做的,也总是要有人去牺牲。”采访的过程中,张云辉重复说了很多遍这样的话,“我在乎我们能为别人带来多少!”正是这样的一种信念始终支持着张云辉继续前行。

### 缘起:感叹孤寡困难老人常常无人照顾

“我曾在一家母婴超市上班,看到不少准妈妈或者孤寡老人们经常拎不动牛奶,回家都很困难,如果有志愿者来帮助一把,岂不是很好!”张云辉告诉记者,自己还在上学的时候就成了一名志愿者,也体会到了做公益的快乐。

张云辉毕业于合肥的一所普通专科学校,当年是学校志愿者协会的会长。当工作之后,看到社会上处处是需要帮助的人,便想着如果能有这样的组织引导大家做公



### 梦想:建立志愿者呼叫平台

“如果有一天你出门发现,钱包忘带了,翻遍全身上下口袋也没找到钱,但是你只要发一条短信到志愿者呼叫平台,不一会,身边就会有一位志愿者走到你身边,让你搭上他的顺风车,一定会特别方便。”张云辉向市场星报记者描述着他的志愿者公益梦想,在合肥市建立一个志愿者呼叫平台。

张云辉拿出建立志愿者呼叫平台的项目方案给记者看,“我们已经申请了一部公益热线:400-855-9907,并在开发网络平台,如果您需要志愿者帮助,打个电话,我们就来到。”

之所以会想到开发这样一个平台,是因为他发现往往是志愿者去寻找需要帮助的人,而真正需要帮助的人却找不到他们。“如果平台全部建立,做公益服务和得到服务都没那么难了。”但是面临资金支撑的张云辉仍然充满希望地说:“等到实现的那一天,我也就可以退出啦,找份工作,好好地过日子去!”

## 外地人在肥吸毒被抓 所带宠物咋整? 民警很温情 代为照顾小狗狗

星报讯(记者 祁琳) 从外地来合肥游玩的一对情侣王某和他女友马某,带着宠物小泰迪一起,入住合肥一家酒店,日前在宾馆内吸毒被合肥警方抓获,两人分别被治安拘留,但是马某却放心不下小泰迪,要求办案民警看管好小泰迪,并嘱咐民警很多小泰迪的日常生活。

据悉,王某40岁,马某20岁,吸毒被三里庵派出所抓获后,两人如实交代吸毒经历,最终,警方对王某处以4日治安拘留,因马某有吸毒前科,再次吸毒,被警方处以13日治安拘留处罚。

此时马某却哭闹起来,告诉办案民警,想把小泰迪交给民警代为看管,小泰迪是她的心肝宝贝,每天一定要喝酸奶,而且已经是初冬时分,还下着雨,一定要给小泰迪保暖。他们是外地人,只是来合肥玩,没有亲戚朋友在合肥,希望民警帮忙照顾小泰迪。最终,民警同意帮其代养几天。